

# 鲁能今晚客场挑战上海申花 收起温情,该亮剑了



王大雷在上海球迷中的人气很高。Osports供图

本报记者 李志刚  
5月9日发自上海

“经历了这么长时间的征战,我们这一次终于得到了一周的备战时间,这很不容易。”鲁能主帅库卡此次点了19名球员前来上海准备比赛,“我很高兴地告诉大家,过去的几天,我们的训练质量很不错,我觉得我们能够打好本场比赛,我个人很有信心。”库卡强调,在世界杯开始前的几轮中超比赛中,鲁能泰山必须“打出应有实力”。

王大雷、戴琳回到上海,受到球迷的热烈欢迎,很多上海球迷在虹口体育场外等候,一见到王、戴二人就将他俩团团围住,表达着内心的想念之情,个别球迷甚至流下了眼泪。面对这一动人场景,王大雷、戴琳一方面亲切问候球迷,另一方面保持着稳定的情绪,他们深知这场比赛对于自己、对于鲁能泰山队的重要性。“我知道王、戴此前在上海都是偶像级的球员,我也知道耿晓峰、高迪如今在申花也表现得很优秀,

职业球队加强相互之间的交流,才能更快地提高水平。耿晓峰不会在比赛中出场,但我们会碰上高迪,高迪此前表现得不错,我觉得他今年能够踢出很好的成绩。”库卡表示。

有记者询问,下个赛季中国足球的亚冠名额将变成2+2,鲁能是否会更多的精力投入到足协杯中,确保杯赛夺冠从而获得一张亚冠正赛的门票呢?库卡说自己很清楚2+2意味着什么,因为巴西球队参加南美解放者杯的名额也是2+2,“现在

还不是讨论足协杯的时候,我们面临的首先是联赛,首先是上海申花这支球队。”

据了解,上海申花多名主力将无法参赛,库卡表示自己不会因为这些消息“分散注意力”,“申花是一支球队、一个整体,而不仅仅是一套首发阵容。缺了几名球员,他们还有其他球员;就像我们,本场比赛缺了勒夫,缺了蒿俊闵,但我们也还是鲁能泰山,不能说我们的实力就此变弱了,我们还是要以最大的努力去争取最好的成绩。”



## 快马吕征因祸得福



吕征有望成为奇兵。Osports供图

本报记者 李志刚  
5月9日发自上海

受伤病困扰,库卡到来之后,吕征的训练一直不很系统。年初集训阶段,吕征刚刚伤愈便又遭打击,直接影响了他在库卡阵容当中的位置。此次鲁能做客上海挑战申花,在勒夫因伤缺阵的情况下,库卡带领吕征出席了赛前的新闻发布会,这就意味着,如果没有大的意外,吕征将在本场比赛中首发出场。

吕征亮相赛前新闻发布会会引起大家广泛关注,除了对“快马”复出充满了期待之外,还有一个重要原因,那就是5月9日下午,足协正式公布了针对吕征的“罚单”。

中国足协认定,在5月4日进行的中超预备队联赛鲁能主场对阵大连阿尔滨的比赛中,阿尔滨助理教练贾文鹏进入场内,与鲁能球员吕征相互指责,导致赛场出现混乱,造成了不良影响。因此对贾文鹏处以“禁止进入中超预备队联赛替补席两场,罚款1万元”,对吕征处以“禁止参加预备队联赛两场,罚款1万元”的处罚。足协对吕征的处罚是针对“预备队联赛”,不耽误吕征参加其他赛事,从某种意义上来说,正是足协的“罚单”,让吕征这次中超“复出”显得别具特色。

## 巴蒂斯塔押宝高迪

本报记者 李志刚  
5月9日发自上海

鲁能泰山在中超联赛中连败两场,上海申花的情况也好不到哪里去,他们已经是四轮不胜。这一次申花虽然有主场之利,却饱受伤病打击,两名前场的主力外援路易斯、哈蒂布均无法出场,主帅巴蒂斯塔将进球的希望,寄托在了从鲁能转会而来的高迪身上。

“两名主力外援有伤病,我们只能选择备胎了。”巴蒂斯塔坦率地说,“我们不像其他一些俱乐部,人员充足,说实话现在我还没有想好如何安排比赛的出场阵容。”巴蒂斯塔号召全队,要把每场比赛都当成决战来打,世界杯之前还有四轮中超联赛,应该尽力去拿更多的分数,而不要考虑对手是谁。

本赛季初期,高迪从鲁能转投申花,“高迪现在体能、竞技状态都不错,遇上了老东家,肯定会有上乘表现。”巴蒂斯塔来自阿根廷,而鲁能现任主帅库卡来自巴西,巴蒂斯塔说两人之间只是认识,“我们没有交过手,我知道库卡此前率队夺得了南美解放者杯,引起了很多人的关注。”上个赛季,巴蒂斯塔率领申花在虹口体育场击败过鲁能。

## 青岛德比今天下午3点开打

### 冤家们都说,没奖金也得赢

本报青岛5月9日讯(记者 胡建明) 5月10日下午3点,青岛足球历史上第一次德比战,将在青岛国信体育场开打。面对如此重要的一场比赛,在9日的赛前训练中,两家俱乐部的高层不约而同地选择了回避,甚至连俱乐部副总级别的人士也没有出现在赛场,只有李小鹏和宿茂臻这两位教练,带着他们的球队进行训练。

在火爆的预期下,青岛中能 and 青岛海牛不约而同地选择了低调,即便是很多人期待的激励政策,两家俱乐部也绝口不谈,而在很多球迷正正常的预期中,两家俱乐部都应该追加奖金才对。“同城德比有时候就是这么敏感,明明两家俱乐部内心里无比渴望击败对手,哪怕付出双倍的奖金他们也肯定会愿意,但考虑到各方面的因素,他们反而比往常更加低调,一方面,他们要顾忌对手是同城兄弟;另一方面也确实不愿意在这种敏感的时候出风头,所有的劲头都憋在心里呢。就像其中一家俱乐部人士所说的那样,这样的比赛,没有奖金,那也要拼命啊!”青岛足球界一位资深人士谈及这场德比战,如此告诉记者。

俱乐部无比低调,队员反而对比赛充满了期待,在9日下午的训练中,两队队员在训练中都非常拼命,倒地铲抢的现象不断出现。这场德比战,青岛球迷也将正式“分化”:在这种直接的对抗中,球迷组织的立场才会清晰地显现出来,就目前来看,一些老牌的球迷组织倾向于支持中能,而海牛则获得了一些新球迷协会的认可。不过青岛警方严厉警告球迷:可以选择一支球队加油,但坚决杜绝任何挑衅和冲突行为。

无数的细节表明,这一场德比注定不会轻松,我们甚至可以预期到激烈场面的出现,或许,这就是德比的魅力。

### 茂臻小鹏,哥俩好

本报记者 胡建明 5月9日发自青岛

9日下午3点29分,距离赛前训练还有一分钟的时候,中能助教高尧和孙新波就走进了球场,孙新波开着玩笑说:“我这不是来早了啊,要不我再出去等一分钟吧。”此时,宿茂臻正好走下球场,他热情地和高尧、孙新波握手。

随即宿茂臻被记者团团围住,此时李小鹏也走进了球场。在采访结束后,宿茂臻也和李小鹏寒暄了起来,看着记者围过来,他们互相搂着对方的肩膀,摆起了POSS,这一刻,球场上笑声一片。

“这是一场特殊的比赛,因为这是青岛足球历史上第一次德比战,但对我们俱乐部来说,我们只是一个刚刚成立的球队,所以我们更看重比赛的过程,看重球场上表现出来的精神面貌,所以,无论是胜利、战平还是输球,我们都可以接受。”宿茂臻表示。

李小鹏则表现了一贯的幽默,“希望能够打出一场高质量、高技术含量的比赛,体现青岛足球的形象,也让大家能够清晰地看到我们这些年轻教练的努力和思路。”李小鹏说。

在上个世纪90年代和本世纪初,宿茂臻和李小鹏一直都是山东足球的旗帜人物,不过谦虚的李小鹏还是把宿茂臻比喻成旗帜,把自己比喻成旗杆。“宿茂臻是山东足球的旗帜,在青岛海牛的执教也非常好,海牛是一支非常值得尊重的球队,他们在这个赛季打出来的成绩证明了一切。”宿茂臻则表示:“无论怎样,我和小鹏都在青岛,我们期望用自己的努力帮助青岛足球提高和进步,这也是我们的责任。”

10日下午3点,茂臻、小鹏将首次站在对立面。或许,有一个教练会在今天下午成为失意者,也可能握手言和,但他们的努力和坚持,将永远印在青岛足球发展的历史中。



2001年,宿茂臻和李小鹏为国家队进军世界杯立下汗马功劳。